

## 書面質詢

黃潔貞議員

### 關注新冠病毒最新變異情況

近日，世界衛生組織將新冠病毒變異株EG.5列為需要留意的變種，據悉已成為活躍於包括歐洲、美國及西太平洋地區，同時亦在我國及鄰近香港地區流行。雖然新冠疫情在今年開始對本澳的影響逐漸減退，但並非代表不存在公共衛生風險，正如是次發現的EG.5的病毒具有比以往變種更高的感染率、增長優勢和免疫逃逸特性，即使未有容易形成重症的變化，但亦有可能會造成感染病例激增，對醫療系統造成負擔的情況。有見及此，在現時社會復常狀態下，保持一定必要的防疫工作，有其必要性。

與此同時，世衛亦同時發佈了持續管理新冠疫情的長期建議，當中強調了須保持對新冠疫情的協作監測，以及需要繼續提供新冠疫苗的接種，特別是針對風險最大的群體等多項建議。雖然特區政府在疫情期間已積極推動相關疫苗接種工作，至今年8月1日，接種第2劑或以上人數超過64萬，佔全澳人口的95%，但已接種至少一劑加強劑的則只有約40萬人，只佔全澳人口不到6成。事實上，當局在最新的新冠疫苗接種建議中，低風險人士應接種3劑疫苗，高風險人士更接種包含4劑或以上（已接種4劑但未曾接種二價疫苗者，可在上一劑接種6個月後額外接種一劑二價mRNA疫苗；曾感染新冠病毒人士不必減少接種劑數，可按上述建議來完成接種劑數，但須滿足一定的間隔時間），如何繼續讓居民配合有關建議，也值得當局思考。

對此，本人提出以下質詢：

1. 因應新冠病毒變異株EG.5的出現，有關部門有否開始研判其流行趨勢，並計劃調整最新的疫情管理與監測措施？
2. 為應對持續的新冠病毒變種與未知的公共衛生風險，當局如何按最新的疫苗接種建議，繼續強化疫苗接種工作，並密切關注疫苗對新型變種的效用？

